

За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Вторник
3 Июня
1941 года.
№ 118 (1454)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Подпиской на Заем Третьей
Пятилетки (выпуск четвертого года)
укрепим хозяйственную и
оборонную мощь СССР!

О выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки

(выпуск четвертого года)

Постановление СНК Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.
2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года, из 4-х процентов годовых.
3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом финансов Союза ССР Условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель СНК Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий Делами СНК СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва—Кремль 2 июня 1941 года.

О проведении подписки на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

Постановление Президиума ВЦСПС

По постановлению Правительства Союза Советских Социалистических республик выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широко разъяснять рабочим и служащим, всем трудящимся, что средства, которые поступят от Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и средства от предыдущих займов, будут целиком и полностью использованы на дальнейшее развитие социалистического народного хозяйства, на дальнейшее укрепление оборонеспособности Советского Союза.

Профсоюзные организации должны также разъяснять рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самым надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят лично подписчикам немалые доходы в виде выигрышей и процентов по облигациям.

Необходимо рекомендовать рабочим, работницам, инженерам, техникам, научным работникам, врачам, учителям, работникам искусств и служащим подписываться на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере 2—3-недельного заработка, а имеющим

высокие заработки — в размере месячного заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов выражает твердую уверенность в том, что все рабочие и служащие с таким же единодушием, как и в прошлые годы, подпишутся на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Этим трудящиеся массы Советского Союза вновь продемонстрируют свою социалистическую организованность, готовность участвовать своими трудовыми сбережениями в деле дальнейшего укрепления хозяйственного и военного могущества великой социалистической родины, беззаветную преданность делу Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 2 июня 1941 года

Условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с № 10000 1-го по № 120000, а процентного выпуска — с № 180000 1-го по № 200000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей по процентному выпуску.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух 100-рублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску — на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации;

б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями 100-рублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (0,5; 0,25; 0,10) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на 100-рублевую облигацию.

Примечание. Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавли-

ваются в размере 3000, 1000, 500, 200 и 150 рублей на облигацию в 100 рублей, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение двадцатилетнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1942 года, по четыре тиража ежегодно в сроки,

устанавливаемые Народным Комиссариатом финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроигрышного выпуска, то есть на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Годы	В КАКИХ ТИРАЖАХ	количество выигранных рублей					общее к-во выигранных рублей в каждом тираже	общая сумма выигранных рублей в каждом тираже (в рублях)
		по 3000 рублей	по 1000 рублей	по 500 рублей	по 200 рублей	по 150 рублей		
1 год	В 1—4 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1000	10944	12000	1874600
2 »	В 5—8 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1000	10944	12000	1874600
3 »	В 9—12 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
4 »	В 13—16 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
5 »	В 17—20 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
6 »	В 21—24 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
7 »	В 25—28 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
8 »	В 29—32 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
9 »	В 33—36 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
10 »	В 37—40 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
11 »	В 41—44 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
12 »	В 45—48 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
13 »	В 49—52 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
14 »	В 53—56 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
15 »	В 57—60 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
16 »	В 61—64 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1600	11044	12800	2059600
17 »	В 65—68 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1600	15594	17350	2742100
18 »	В 69—72 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1600	21494	23250	3627100
19 »	В 73—76 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1600	31294	33050	5097100
20 »	В 77—80 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1600	37194	38950	5982100

Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые сто миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа

80 400 8000 110400 881120 1000000 18888000

7. Облигации, на которые падали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

8. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере 4-х процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 ноября каждого года, начиная с 1 ноября 1942 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 ноября 1957 года в течение пяти лет (в 1957, 1958, 1959, 1960 и 1961 г.г.) равными частями ежегодно.

Облигации подлежащие выкупу в 1957—1960 г.г. определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигаций, начиная с 1 ноября того года, в котором происходил тираж.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1961 года.

10. По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 ноября того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

11. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов
Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.



Прием председателем Совнаркома СССР товарищем Сталиным Финляндского посланника г. Паасикиви

30 мая Финляндский посланник г. Паасикиви был у товарища Сталина с прощальным визитом в связи с его уходом с поста посланника и отъездом на родину. Беседа продолжалась полчаса.

Страна требует быстрейшего завершения весеннего сева

Закончили сев яровых

Колхоз имени Сталина, Лапшангского сельского Совета в нынешнем году весенний сев провел организованно и на высоком агротехническом уровне. Сев зерновых, бобовых и льна закончен 30 мая на 100 процентов. Посеяно льна 27 гектаров.

Посев зерновых на площади 57 га проведен перекрестным способом, 46 га овса и 20 га пшеницы посеяно яровизированными семенами. Весь лен посеян протравленными семенами.

Колхозные звенья во время сева проявили большую инициативу в борьбе за 18 центнеров зерновых с га и 5 центнеров с гектара льноволокна. Члены звеньев на своих участках производили пахоту, боронование и сев. Под яровые посевы

внесено 110 центнеров золы, 80 центнеров птичьего помета и 55 центнеров минеральных удобрений.

Картофель также посажен. На площади 38 га проведено боронование озимых. Успех проведения весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне обеспечила широко развернутая массово-политическая работа в бригадах и звеньях.

Сейчас колхозные бригады поднимают пары. Вспаханы первые 6 гектаров. На каждый гектар поднятых паров будет внесено по 40 тонн навоза. Колхоз ставит задачу к 15 июня полностью закончить паровую кампанию.

А. Цыплятников,
секретарь
парторганизации.

Сев производим сверх плана

Колхозы Антонихинского сельского Совета производят сев зерновых и бобовых культур сверх установленного плана. На 1 июня план выполнен на 102 процента. Близок сельсовет и к завершению сева льна.

На 60 процентов от общего количества посажен картофель, на 80 процен-

тов выполнен план посадки корнеплодов.

Одновременно с посевными работами Мусихинская и Антонихинская сельскохозяйственные артели производят подъем паров. В Мусихинской артели подняты пары на площади 5 га, в Антонихинской — 10 гектаров.

А. Смирнов,
председатель исполкома
Антонихинского
сельсовета.

Посеяли корнеплоды и силосные культуры

Сельскохозяйственные артели „Красный пахарь“ (председатель тов. Шокалякин) и „Пробуждение“ (председатель тов. Чикунев), Лапшангского сельсовета, полностью закончили посадку картофеля, корнеплодов и сев силосных культур.

Сейчас колхозники приступили к поднятию паров. На 1-е июня в колхозе „Красный пахарь“ вспахано 5 га парового клина и на площади 6 гектаров произведена паровая пахота колхозом „Пробуждение“.

В. Померанцев.

Поднимают пары

Высвободившуюся от посевных работ, рабочую и тяговую силу правление колхоза имени Ворошилова, Макарьевского сельсовета (председатель колхоза тов. Куканов), переключило на вспашку парового поля.

На сегодня в колхозе поднято паров более 14 гектаров.

Дубов.



Директор Гурджаанской МТС (Грузинская ССР) А. Даваташвили (слева) и районный агроном Р. Бакурадзе проверяют спелость ячменя. Фото П. Тори

Фотохроника ТАСС

Передовики садоводства премированы

За проведение передовой агротехники в садах и получение высоких показателей в 1940 году в деле развития колхозного садоводства, областной земельный отдел премировал Доллина Григория Матвеевича, агронома садовода колхоза „Ленинский

путь», за сохранность сада 95,5 процентов и применение торфа на удобрение в саду, альбомом и деньгами в сумме 100 рублей. Также премирован бригадир-садовод тов. Борисов Александр Федорович денежной премией в сумме 100 рублей.

Школы построены на средства от займов

На средства, поступающие в местный бюджет от доходов по государственному займу, в Ново-Сенжарском районе, Полтавской области, за последние годы построены три школьных здания, больница, детские ясли, упорядочиваются дороги, озеленяются улицы, строятся колодцы.

В 1937 году поступления в

местный бюджет от займов составляли 300 тысяч рублей, а в 1940 году эта сумма достигла 1 537 тысяч рублей. В бюджет Перещепинского сельсовета за один только 1940 год поступило более 90 тысяч рублей доходов от государственных займов. Деньги вложены в строительство сельской средней школы.

Учебники для школ фЗО и ремесленных училищ

Коллегия Главного управления трудовых резервов при СНК СССР утвердила план издания учебников и учебных пособий для школ фЗО, ремесленных и железнодорожных училищ на 1941 год.

Всего будет издано 35 учебников разных наименований по общеобразовательному циклу, общетехническому циклу, по метал-

лургии и горячей обработке металлов, машиностроению, деревообработке, электро- и радиосвязи, железнодорожному транспорту, горнорудному, железобетонному и т. д.

Общий тираж всех учебников — 1 800 тыс. экземпляров. Начата разработка плана выпуска учебников на 1942 год. (ТАСС).

Антирелигиозные беседы

Происхождение „троицы“

Свыше трех тысяч лет назад, когда евреи в Палестине стали заниматься земледелием (до того они занимались скотоводством), у них появились особые земельские праздники. Один из таких праздников получил название «жатвы» или «пятидесятницы». Праздник этот был установлен в связи с окончанием жатвы хлебов, которая в Палестине продолжалась около 50 дней.

Позднее еврейские жрецы, переделавшие по своему религиозные праздники, стали иначе объяснять их происхождение. Например, они говорили, что «пятидесятница» была установлена в древности в память дарования богом «закона» на горе Синае. Жрецы выдумали и такую нелепость, что на горе Синае тогда произошло чудо: голос божий якобы изливался в воздухе в виде огненных языков и был слышен и понятен всем народам земли... Христиане заимствовали еврейскую «пятидесятницу» и дали ей свое объяснение. Они говори-

ли, что на пятидесятый день после своего «воскресения» (пасхи) Христос будто бы послал своих апостолов по всему миру проповедовать христианское учение, причем совершилось «чудо»: на апостолов-де сошел с неба «дух божий» в виде огненных языков, и они получили способность говорить на языках народов всей земли. В память этого «чуда» и был установлен праздник «пятидесятницы».

В народных массах этот праздник стал называться «троицей». Название возникло на основе сказки о том, что в наделении апостолов способностью говорить на разных языках принимала участие «святая троица»: бог-отец, бог-сын и святой дух.

На Руси «троица» слилась со старинным славяно-языческим праздником — «семиком», отмечаемым в конце весны и начале лета. В дни «семика» славяне приносили жертвы особым духам плодородия, которые будто живут в деревьях. Свои жертвоприношения они вешали на ветки «священных»

деревьев. Некоторые из этих деревьев славяне срубали и помещали в своих жилищах, будучи уверены, что они приближают к себе таким образом духов. Этот обряд постепенно превратился в обычай украшать березку на „троицу“ и убирать дома срубленными березками.

В «семик» славяне старались задобрить жертвами также духов своих умерших родителей и родственников. Отсюда ведет свое происхождение обряд «поминовения» родителей в «троицкую субботу».

Как и все религиозные праздники, «троица» связана с нелепыми и вредными верованиями в богов, духов, чудеса и т. п.

Во многих местах Советского Союза поповская «троица» совпадает с временем горячих полевых работ. Отвлекая отдельных трудящихся от срочной и важной работы, этот «праздник» тем самым приносит ущерб и сельскому хозяйству.

Н. РУМЯНЦЕВ.

3 РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 31 мая и 1 июня)

Германская авиация продолжала бомбардировать военные объекты на побережье Англии. Германская сводка сообщает о потоплении трех английских пароходов и одной подводной лодки.

Англичане не производили воздушных налетов на Германию и оккупированную ею территорию. Агентство Рейтер сообщает, что английский флот ведет поиски германского крейсера «Принц Евгений». В поисках принимают участие корабли и самолеты, обнаружившие германский линкор «Бисмарк». Не исключено, указывает агентство, что «Принц Евгений» присоединился к какой-либо германской пловучей базе в Центральной Атлантике.

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского военного министерства говорится, что после 12 дней боев, которые были, несомненно, самыми ожесточенными в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Несмотря на огромные потери самолетов и людского состава, повесенные противником, стало очевидно, что нельзя рассчитывать на то, что английские военно-морские и сухопутные силы могут и впредь действовать на острове Крит, не получая большей поддержки со стороны авиации, чем та, которую она могла оказать, оперируя с английских баз в Африке. Около 15 тысяч солдат английских войск уже прибыли в Египет. Следует признать, что англичане понесли большие потери.

По сообщению германского информационного бюро, 31 мая после соединения германских и итальянских частей близ Перапетры закончились бои на острове Крит. Англичане пытались эвакуироваться из Перапетры на небольших судах, однако, оккупация этого пункта помешала выполнению английского плана. Готовые к эвакуации английские войска были рассеяны германской авиацией. На водном пространстве между Критом и Северной Африкой германская авиация совершила налеты на английские морские силы, прикрывающие отступление войск. Продолжается очистка от противника внутренних районов острова.

В Ливии не произошло ничего существенного.

В Абиссинии, как сообщает итальянская сводка, итальянские гарнизоны оказывают сопротивление все более усиливающемуся натиску английских войск.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что четыре английских самолета 31 мая бомбардировали сирийский аэродром Нераб. (ТАСС).

Зам. редактора П. Коротков.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Горьковскому городскому нагорному тресту столовых требуется уполномоченный по заготовке сельскохозяйственных продуктов на работу в Варнавинском районе. Оплата по соглашению.

С предложением обращаться: с. Варнавино, дом колхозника к тов. Бусыгину.